

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepszap 409

Felolós szerkesztő  
**MIGEND DEZSÓ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakorékpénztári csekk számla: 34.141

## A nemzetiségi kérdés evolúciós megoldása

Az országgyűlés régen ment nyári szünetre ily nehéz időkben, mint a maiak. Mégis a közvélemény nyugodtan itéli meg a szorosán vett politikai élet törvényhozói funkcionáriusainak szünetét, mert tudatában van annak, hogy a mai időkben nem lehet a felmerült problémák minden részletét állandóan pertraktálni az országgyűlés színe előtt, így az ellenőrzési és megvitatási alkotmányos jogban is mértéket kell tartani. Ezt kívánja az ország érdeke. A közvélemény tehát fogja fel úgy az országgyűlés nyári szabadságát, hogy itt nem arról van szó, hogy a képviselők pihenési időt keresnek a maguk számára akkor, amikor mindannyian, minden idegszájunkat megfeszítjük a magunk munkaterületén, hanem arról, hogy a törvényhozás, alkotmányunk e legfontosabb pillére teljesítse kötelességét akkor is, amikor talán hallgatni kell.

Egyébként a Magyar Élet Pártjának legutóbbi értekezletén gróf Teleki Pál miniszterelnök rendkívül széles körben változtatva Magyarország egész politikai életének úgyszólván minden lényeges problémáját. Így hát nem mondhatja senki, hogy az országgyűlés nyári szünete által a tájékoztatlan-ság szürke látyola borulna közéletünkre. Annál kevésbé mondhatja, mert soha nem volt a magyar politikai élet horizontja oly eles megvilágításban, mint ahogy ma áll előttünk. Húsz év óta tanultuk a magyar leckét és nem lehetetlen, hogy most kell levizsgáznunk. Nincs a nemzetnek egyetlen tagja sem, aki minden erőket megmozgató nagy problémákról ne volna kellően tájékozva. Mégis jól tette Teleki Pál gróf, hogy a Magyar Élet Pártjának legutóbbi értekezletén rendszerbe foglalta ezeket a fontos problémákat s amikor tisztázta a magyar politikai élet kormányzópartja előtt a felvetett kérdéseket, nem elégedett meg azzal, hogy pusztán és kifejezetten a magyar megvilágítást nyújtsa, hanem belehelyezte azokat az európai mozgató erők fókuszába.

Ebből a beszédből különösen azt a passzust ragadjuk ki, amelyik a nemzetiségi kérdésre vonatkozik. Etekintetben a nemrég mult két szélsőjobbaldali képviselő törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé, amelynek sorát mindannyian pontosan ismerjük. Tudjuk, hogy a képviselőház még csak arra sem tartotta érde-

mesnek, hogy kinyomassa ezt a törvényjavaslatot, nehogy tárgyalás alá vegye, sőt a két képviselő ellen összeférhetetlenségi bejelentés történt, amely úgy azóta is az alkotmányos élet vágányán halad.

Amikor a miniszterelnök ezt a kérdést tárgyalta, határozottan leszögezte, hogy a kormány igenis kötelességének ismeri el a nemzetiségi probléma megoldását, de a nemzetiségi jogok megvalósításában az evolúciós irányt kell követnünk. Ez nem a kérdések elodázását jelenti, hanem a dolgoknak a természet rendje szerint való megoldását. És ha ide eljutunk, két tényezőt feltétlenül ki kell kapcsolnunk. Az egyikhez tartoznak az államsoviniszta s a másikhoz a

nemzetiségi agitátorok. És amikor ezt a kérdést felvetjük, meg kell állapítanunk, hogy már eddig sem állt tétlenül a kormány. Mert tények igazolják, hogy máris intézkedés történt arról, hogy a köztisztviselők, csendőrök, levéltár-oktatók, tanítók és tanárok jsmerek meg a hozzájuk tartozó nemzetiségi területek nyelvét. A közigazgatási tisztviselőket rászorítjuk arra, hogy nemzetiségeink jogait, kultúráját respektálják és senkit ne befolyásoljanak abban, hogy milyen nemzetiségűnek vallja magát. Keresztülvisszük az alsóbíró-ságoknál a tolmácsrendszer megszüntetését, tehát a bírácoknak is kötelességük a nemzetiségek nyelvét megtanulni. A nemzetiségi vidékeken működő közigazgatási tisztviselők a jövőben nyelvvizsgát tesznek s csak ezután alkalmazhatók. Ami a névmagyarosítást illeti,

azt senki számára megtiltani nem lehet, viszont erre kötelezni sem szabad senkit.

Az államnak megfelelő iskolákat kell felállítania s ezen a téren nem lehet elmarasztalni már most sem a kormányt. De természetesen mindenkit meg kell tanítani a magyar nyelv ismeretére. Tisztában vagyunk azzal, hogy a magyar állam több nyelvű és több nemzetiségű magyar nemzeti állam. Azt, hogy a gyerekek milyen iskolákba járjanak, a szülők döntenek el. Ezek mind az ország felelős miniszterelnökének, gróf Teleki Pálnak a kijelentései. Természetesen, ha a szentistváni gondolatról beszélünk, annak békés, megnyugtató áldását kell e birodalmi gondolatban részesülők számára biztosítanunk. Csak így képzelhető el az erők központi sugárzása.

## Franciaország megszakította a diplomáciai kapcsolatot Angliával

Genf, július 5.  
(MTI) A francia kormány csütörtökön délelőtt Lebrun államelnök elnökletével ülést tartott.

Annak tudomásulvételével, hogy az angol hajóhad támadást intézett a francia hadihajók ellen, elismerését fejezte ki a francia hajóhad

nak hősiességéért, egyben elhatározták, hogy Franciaország megszakítja diplomáciai kapcsolatait Angliával.

Róma jelenti:

## Románia azt a tanácsot kapta, hogy elégítse ki a magyar igényeket

### Magyarország nem szerel le addig, míg biztosítékot nem kap arra, hogy kielégítik erdélyi igényeit

**Az olasz lap szerint a magyar-román kérdés rendezésével kapcsolatban már városokat és tartományokat is emlegetnek**

Róma, július 5.  
(MTI) A Regime Fascista írja budapesti tudósítás alapján: Magyar politikai körökben hangoztatják, hogy a jelenlegi helyzet nem semmisíti meg azt a reményt, hogy a magyar-román kérdést békés úton is el lehet intézni.  
A lap jelenti még, hogy Magyar ország mindaddig nem szerel le,

míg biztosítékot nem kap arra, hogy erdélyi igényeit kielégítik. Budapesten céfolják azt az elterjedt hírt, hogy a magyar-román határvidéket magyar részről demilitarizálták volna.

Róma, Július 5.  
(MTI) A Popolo di Roma és a Stefani Iroda Budapestről a következőket jelenti: A magyar-román

helyzet lassan fejlődik, de jó jel, hogy mindenki igyekszik elkerülni a végső eszközzel való megoldást. Közben a magyar-román kérdés rendezésével kapcsolatban városokat, tartományokat, hegyeket és folyókat kezdenek emlegetni.

A lap azt írja, többen azt a tanácsot adják Romániának, jól tenné, ha engedményeket tenne Ma-

gyarországnak, miután Romániának ügyis engedményeket kell majd tennie. A jelek szerint Bukarest elvesztette a fejét és ahelyett, hogy igyekezne kielégíteni szomszédai igényeit, lázasan védelem után néz. A német sajtó egyrésze szemére hányja Romániának, hogy Bukarestet mindig igen merev álláspontot tanúsított a szomszédok országok igényeivel szemben.

### Teleki Mihály földművelésügyi miniszter vasárnap előadást tart a rádióban

Budapest, július 5.  
(MTI) Teleki Mihály földművelésügyi miniszter vasárnap délután 3 órakor Budapest I. hullámhosszán előadást tart a rádióban „Az aratás honvédelmi munka” címmel.

### Pokolgép a newyorki kiállításon

Newyork, július 5.  
(MTI) A newyorki kiállítás angol parkjában egy bőröndöt találtak, melyben beállított pokolgép volt. Két teremőr a rendőrségre akarta vinni a pokolgépet, mely útközben felrobbant. A két teremőr meghalt, több járókelő megsebesült.

### Dánia nem adja el Grönlandot

Koppenhága, július 5.  
(MTI) Az egyik dán államminiszter a parlamentben elmondott beszédében kitért a Németország és Dánia közötti kapcsolatra is. Hangzott, hogy a dánok és a németek között a kapcsolatok a lehető legjobbak. Dánia bízik abban, hogy amint azt a németek megígérték, visszakapja majd függetlenségét s nem sértik meg területi sérthetlenségét. Azok a hírek, hogy Dánia eladja Grönlandot, alaptalannak. Izland és Faeröer szigetek megszállása ellen Dánia tiltakozott Londonban.

### Tizenöt lenkiserleti telepet létesítenek Kárpátalján

A földművelésügyi minisztérium tizenöt lenkiserleti telepet állít fel Kárpátalján, hogy ezen a lentermesztésre kiválóan alkalmas országgrészen ezt a termelési ágat is népszerűsítsék. A kísérleti telepek birtokosai ingyen vetőmagot és jelentős pénzügyi támogatást kapnak.

### Száztízezer belga van még Franciaországban

Brüsszel, július 5.  
(MTI) Franciaországban még mindig 110 ezer azoknak a belga polgári személyeknek a száma, akik odamenekültek, vagy akiket odahurcoltak. Ezek még most is táborokban vannak. Elszállításuk érdekében már megtették a szükséges intézkedéseket.

### Időjárás

A békésesabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1940 július 5-én délelőtt:

Hőminimum	+17.1 C°
Hőmaximum	+30.6 C°
A föld felszínén	+15.9 C°
Légnyomás	756.1 mm
Csapadék	0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, több helyen záporosó, zivatar, a hőmérséklet délkeleten csökken, másutt alig változik.

## Belgrád reméli, hogy békés úton oldják meg a délkelet-európai kérdést

Zürich, július 5.  
(MTI) A Neue Züricher Zeitung belgrádi jelentés alapján azt írja, Jugoszlávia nem lepődött meg azon, hogy Oroszország magának követelte Besszarabiát és Bukovi-

nát. Belgrádban régen tudták, hogy ezek az események bekövetkeznek. Belgrád reméli, hogy mint az orosz-román kérdést, az összes délkelet-európai kérdést sikerül békés úton rendezni.

## Bukarest a berlin-római tengelyhez akar igazodni?

Róma, július 5.  
(MTI) A Stefani iroda jelenti: Az új román kormány kiáltványt intézett Románia lakosságához. A kiáltvány hangoztatja, hogy Románia külpolitikai téren a Róma-Berlin tengely által teremtett rendszerbe való őszinte politikát akar

követni, mert ez az állam tagjainak ideológiai és politikai felfogásával megegyezik. A román kormány jobb és szívélyesebb kapcsolatot akar fenntartani szomszédaival, mert a békét elengedhetetlen feltételnek tekinti.

## Még mindig nem tudják, hogy hol lesz a határ Bukovinában

Róma, július 5.  
(MTI) Az olasz sajtó jelenti Bukarestből, hogy ott még mindig nem tudják, hogy hol lesz az orosz-

román határ Bukovinában. Mint hírlík, az oroszok a Pruth jobb partján több hídfőt követelnek maguknak.

## Két napot tölt Belgrádban Radocsay László igazságügyminiszter

Budapest, július 5.  
(MTI) Radocsay László igazságügyminiszter tegnap éjfélkor elutazott Belgrádba, hogy viszonzza Markovics Lázár jugoszláv igazságügyminiszternek tavasszal tett budapesti látogatását. Vele utazott felesége és Angyal Pál egyetemi tanár is. Búcsúztatására a pályaudvaron megjelent a jugoszláv követ és sajtóattasé, valamint az igazságügyminisztérium számos ma-

gasrangú tisztviselője. Elutazása előtt a miniszter az újságíróknak kijelentette, hogy személyes kapcsolatot fog keresni a jugoszláv jogi élet vezető személyeivel és két napot tölt majd Belgrádban.

Belgrád, július 5.  
(MTI) Radocsay László igazságügyminiszter pénteken reggel megérkezett Belgrádba. A pályaudvaron Markovics Lázár jugoszláv igazságügyminiszter fogadta.

## Minden fürdőcikk olcsón beszerezhető

a Körösvidék-boltban! Békésesaba, Szent István-tér 18.  
Fürdőruhák, napozók, fürdőcipők, sapkák, övek, strandlabdák! — Szenzációs ujdonságunk az impregnált, modern formátumú strandtáska.

## Július 12-ig elnapolták a Ház ülését

Budapest, július 5.  
(MTI) A képviselőház mai ülésén részleteiben is elfogadta a nép- és családvédelmi törvényjavaslatot, majd áttért a mentelmi bizottság

jelentésének tárgyalására. Ezután a Ház elnöke Tórs alelnök javaslatára elhatározta, hogy legközelebbi ülését július 12-én tartja.

## Nagy pusztítást vitt véghez a jég az orosházi járásban

Hatalmas vihar száguldott végig az orosházi járásban. Előbb csak porfelhő borult a tájra, később eső, majd jég esett. Az orosházi járás majdnem minden községe kapott a jégből, Csorvász és Gyulamező határán azonban katasztrófális pusztítást vitt véghez a jég.

Csorvászban a nagymajori részen galambtojás nagyságu jégcszemek pusztították el a veteményt és a vetést, Gyulamező mellett pedig olyan sűrű jég volt, hogy a fákon alig maradt levél. A vetésekben mindkét határrészen óriási a kár.

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Szombaton, vasárnap és hétfőn

WALT DISNEY legújabb színes ragyogó remekei:

Ferdinánd, a bika  
Donald és a pinguin  
A szerelmes Pluto  
A csúf kis kacsa  
Pityu karácsonya

Három kis malac  
Tengerparti idill  
Donald hokkimeccse  
Miki és Pluto vadászaton  
Az örült piktor

Mindenik kis film egy műremek, minden nézőnek két óra boldogságot jelent

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239. — Jó idő esetén a 9 órai előadásokat a kortmoziban tartjuk

Irodaaltiszti munkák elvégzésére megbízható

## női munkaerőt

alkalmazunk. — Jelentkezni lehet

## Takarékosság Kft-nál

Andrássy-út 19. szám alatt.

## Július 5.

1916. Önfeláldozó kötelességteljesítése és öntevékenysége által tüntette ki magát Tamási István, volt egri 60. közös gyalogezredbeli tizedes, midőn orosz támadás alkalmával férfias bátorsággal viselkedett. Az előző év március 13-án Przybylow-nál igen erős gyalogsági tűzben vitte zászlóaljparancsnok a parancsait előre a küzdők vonalába. A parancs átadása után saját kezdeményezéséből az ellenség elnyomulásának a megfigyeléséhez fogott s erről zászlóaljparancsnokának kellő időben igen jó jelentéseket vitt. Bátor és ügyes magatartásáért ekkor a kizsűst vitézségi érmmel tüntették ki. Ez év áprilisában nemcsak parancsokat közvetített zászlóaljparancsnok a s a rajvonat között, hanem a vaksötét éjszakában is teljes bátorsággal vezette a rajvonatba az előrevont tartalékokat, úgy hogy ezek a már kizsűst vívó saját csapat harcába döntő eredménnyel beavatkozhattak. Ügyességéért és bátorságáért a bronz vitézségi érmet kapta. A fenti napon veszélybe került parancsnokságának önfeláldozó támogatásáért másodszor nyerte el a kizsűst vitézségi érmet. A védőerletparancsnokság harcálláspontján ugyanis rajtaütött egy kozák csoport. Tamási szakaszvezető azonban férfias helytállással a kozákokat puskatűz alá vette s ezáltal annyira lekötötte őket, hogy a védőerletparancsnokság törzse egy közelben levő gyalogsági egység mögé vonulhatott.

## Napvédő-szemüvegek

nagy választékban kaphatók a „Körösvidék“-boltban

## Nagy gazdasági fellendülés Norvégiában

A német-norvég kereskedelmi szerződéssel szoros összefüggésben a norvég közgazdaság az utóbbi hetek alatt olyan nagy fejlődésen ment keresztül, hogy most már kimondottan konjunkturáról, gazdasági prosperitásról lehet beszélni. Az ipari részvények árfolyama emelkedik, s a fanemesítő ipar értékpapirjai esetében is igen jelentős emelkedés tapasztalható. A faipar hosszabb ideig el van látva munkával, főleg mivel — a takarmányszállításokra való tekintettel — hatalmas cellulóze-exportra lehet számítani. A halkonzervgyárak alig győznek a német megrendeléseknek eleget tenni, amelyek minden eddigi méretet felülmúlnak. Mindennek következtében a norvég életfenntartási index- és árindekszáma már 5 százalékkal csökkent.

## Kivonultak a német csapatok Lyonból

Róma, július 5.

(MTI) A Messagero jelenti, hogy a német csapatok megkezdték azoknak a területeknek a kiürítését, amelyek a fegyverszüneti egyezmény értelmében francia ellenőrzés alatt marad. Így Lyont is elhagyták már a németek.

## Közel egymilliárd tonna új szenet sikerült felkutatni 1920 óta

A széntermelés Magyarországon tulajdonképpen a Széchenyi-korszakban vette kezdetét, amikor a Dunán megindult az első gőzhajó és Pesten felépült az első gőzmalom. A széntermelés 1867-től kezdve rohamosan emelkedett. A csúcspontot 1913-ban érték el 10,174.000 tonnával.

Az adatok szerint 1913-ban az egész ország szénkészlete 17 milliárd volt. A trianoni békeparancs ennek 63%-át az utódállamokhoz csatolta, úgy, hogy a megcsonkított ország területén csak 600,000 000 tonna szénkészlet maradt. Az őrési erőfeszítések a csonkaországban örömteljes eredményre vezettek. A megcsonkítás óta a kis ország területén közel egymilliárd tonna szénvagyonot sikerült felkutatni és feltárni. Az 1919-ben ismert csonkaországi szénvagyonnál az új szénvagyon 150%-kal több. A Felvidék és Kárpátalja visszatérése óta Magyarország összes eddig ismert szénvagyonára három milliárd tonnára becsülhető.

## Holland gyermekek Ausztriában

Még mindnyájunk emlékezetében él a holland társadalom nemes gesztusa, amely a világháború után a központi hatalmak oly sok családjának tette lehetővé, hogy üdülésre szoruló gyermekeiket Hollandiába küldhessék. A német társadalom most abba a helyzetbe került, hogy Hollandia 20 évvel ezelőtti emberbaráti cselekedetét némileg viszonyozhassa. Linz tartományfőnöke a németalföldi lakosság háborús terhei megkönnyítése céljából bejelentette, hogy Német-Ausztriában 6000 holland gyermek nyaraltatását vállalja.

## Nyugagyak

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-boltban!

## Rádió

A rádió szombati műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Hangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.10 A Rádió Szalonzene-kara 1 Szórakoztató hanglemezek. 4.10 Bábjáték. 5.10 Rádióposta. 5.50 Népessy Lucia és Teleki Sándor magyar nótákat énekel. 6.45 Uray Dezső előadása. 7.15 Hírek 7.25 „Légy jó mindhalálig”. Színmű. 10.10 Hangképek a magyar-német válogatott atletikai mérkőzésről. 10.35 Jazz-zene. 11.20 Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál. 0.05 Hírek. — Budapest II.: Mezőgazdasági félóra. 8 Hírek. 9.25 Balai Mihály dr. előadása. 9.55 Hírek.

## Olasz repülőgépek támadása Alexandria környéke ellen

Alexandria, július 5. Alexandria környéke ellen. Az (MTI) Mint hivatalosan jelentik, az olasz légiőrség támadást intézett olaszok 32 bombát dobtak le.

## Vichy a francia kormány székhelye

Vichy, július 5. (MTI) Franciaországból származó hírek szerint Vichy lett a francia kormány székhelye. Eleinte úgy tervezték, hogy csak a parlament ülésének majd itt, de most Lebrun elnökön kívül a miniszteriumok is Vichybe költöztek és ott rendezkedtek be.

## Légicsata német és angol vadászgépek között

London, július 5. (MTI) A Raiter Iroda jelenti, hogy német repülőgépek mára virradó éjjel Anglia délkeleti, délnyugati és északnyugati részei ellen támadást intéztek. A jelen- tés azt mondja, hogy az ország délkeleti része fölött légicsata került sor a német és angol vadászgépek között. A légicsata ki- meneteléről eddig nincs angol jelentés.

## Megjöttek a fatalpú szandálok!

Utcai és strand fatalpú szandálok gyermekek és felnőttek részére igen olcsó áron kaphatók a Körösvidék-boltban

## Betörők jártak az egyik békéscsabai korcsmában

Csütörtökről péntekre virradó éjjel ismeretlen tettesek betörték Lehoczki András békéscsabai lakos vitéz Gömbös Gyula-út 98. szám alatt lévő korcsmájába. A betörők a korcsma utca felőli ablakát törték be és az első megállapítás szerint mintegy 200 pengő értékű különféle italokat: bort, pálinkát, rumot, likőrt loptak el.

A betörést a kora reggeli órákban nyitás alkalmával Lehoczkiék vették észre, amit azonnal jelentettek a rendőrség központi ügyeletén. A rendőrségről detektívek mentek ki a helyszínre és a talált nyomok és ujjlenyomatok alapján erélyes nyomozást indítottak a betörők kézrekerítésére.

## Törvény készül az iparosok és kereskedők kötelező könyvvezetéséről

Az igazságügyminisztérium a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériummal egyetértve törvénytervezetet készített, amely szerint a kereskedelmi törvénynek a kereskedelmi könyvekre és a cég-

vezetésre vonatkozó rendelkezései a kúfásokra és a hálóokra egyáltalán nem, a zsidóknak, korcsmárosokra, közönséges fuvarosokra, hajósokra és más iparosokra pedig csak abban az eset-

Nyitott tető!

## CSABA MOZGÓ

5-én és 6-én, pénteken és szombaton NÓTI KÁROLY vígjátéka

## MAGDÁT KICSAPJÁK

Főszereplő: Páger, Tolnay Klári, Turay Ida, Gózon Gyula

## Felhívás!

Felkérem azokat az önfeláldozó békéscsabai lakosokat, akik

## életmentés céljából kivérzett betegek részére hajlandók saját vérükből adni, jelentkezzenek

vércsoportjuk meghatározása céljából 7., 9. és 10-én reggel 9-től 12-ig, délután 4-től 7 óráig a kórházban.

## A békéscsabai kórház igazgatósága.

ben nyerne alkalmazást, ha üzletük a kisipar körét meghaladja vagy ha nem is haladja meg, de az üzletből származó, az általános kereseti adó alapjául vett tiszta jövedelem a négyezer pengőt eléri. Minden kereskedő köteles rendszeres könyvvezetésről gondoskodni, kivéve az előbb említettek közül azt a kereskedőt, aki nincs bejegyezve kereskedelmi cégjegyzékbe.

A törvénytervezet az illetékes kereskedelmi és iparkamarát bízta meg azzal, hogy ellenőrizze, vajon a kereskedők a törvénynek megfelelően elegendő tesznek-e könyvvezetési kötelezettségüknek. Evégből a kereskedelmi és iparkamara szakértő megbízottja bármikor megvizsgálhatja a kereskedő könyvvezetését. A kamarát felhatalmazza a törvényjavaslat, hogy a könyvvezetési kötelezettségét megszegő kereskedőt pénzbüntetéssel sújtsa.

Attól a kereskedőtől, aki a pénzbírságnak ismételt kiszabása után sem tesz elegendő könyvvezetési kötelezettségének, az iparüzési jogot határozatlan időre el lehet vonni.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Jelentkezniök kell az amszterdami német zsidóknak. Az Amszterdamban élő német zsidóknak jelentkezniök kell a rendőrségen nyolc napon belül. Az amszterdami rendőrfőnök rendeletet bocsátott ki, amelyik szerint a német törvények értelmében azok a zsidónak tekintendő személyek, akik 1933 január 1 és 1938 március 1 között elhagyták Németországot és jelenleg Amszterdamban tartózkodnak, jelentkezni kötelesek.

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. — Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

## HIREK

— **Emlékezz a honvédelmi miniszter szavaira:** „Ma már nincsenek harcterek, a modern hadviselés az országok egész területét harcterré változtatta. Sebesült katonáink, légi támadások során megsebesült asszonyaink és gyermekeink szenvedéseit enyhítia Magyar Vörös Kereszt. Adakozz!”

— **Meghalt Brentano, a volt budapesti amerikai követ.** Newyork. Brentano, az Egyesült Államok volt budapesti követe 86 éves korában elhunyt.

— **Adományok a Vörös Kereszt javára.** A Révay-utcai all. el. iskola igazgatója 22 40 pengőt, a leánygimnázium IV-ik osztályát 1929—30 évben végzett növendékei tíz éves találkozójuk alkalmából 12 pengőt adományoztak a Vörös Kereszt javára.

— **Trieszt ünnepli a Calypso elsüllyesztőjét.** Franco Tosoni Pittoni tengerészhadnagyot az angol Calypso elsüllyesztőjét a Duce mint az olasz haderők főparancsnoka korvettkapitánnyá nevezte ki. A kitüntető előléptetés nagy örömet keltett Triesztben és melegen ünnepelték az olasz háború első tengeri hőstettének végrehajtóját.

— **Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy-gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**

— **A katonai szolgálatra bevonultak kötelesek beadni cukorjegyüket a közzelemezési hivatalban.** A m. kir. földművelésügyi miniszter 153.800/1940. F. M. sz. rendeletének 10. §-a értelmében a katonai szolgálatra behívott személyek cukorjegyet nem kapnak, tehát a náluk lévő cukorjegyeket kötelesek vagy maguk, vagy családtagjuk, a közzelemezési hivatalba beadni. Annál is inkább tegyenek eleget a felszólításnak, mert akik nem szolgáltatják be a bevonult családtag cukorjegyeit, azok szigorú büntetésben részesülnek.

— **Gazdag tartalommal jelent meg a magyar középosztály népszerű hetilapjának, az Új Időknek legújabb száma.** A sok színes, érdekes és értékes cikk, tanulmány és elbeszélés közül is kiemelkedik Petrovics Elek Van Gogh-tanulmánya, melynek a nagy holland festőművész halálának 50. évfordulója ad különös időszerűséget. Új regény közlését kezdi az Új Időknek ez a száma. A regény szerzője a népszerű író, Harsányi Gréte s a regény a magyar társadalmi életnek színes, mozgalmas rajza és finom szatírája. A fordulatokan amugyis gazdag cselekményt Hincz Gyulának a kiváló fiatal festőművésznek finom rajzai is élénkítik. Székely Tibor, Sásdi Sándor, Dezső Dénes elbeszélései, Dékány Sándor cikke a cirkuszkaravánokról, Ebeczki György színházi bírálat, továbbá Bódás János, Ladányi László, Jánossy Béla stb. költeményei, és Csathó Kálmán nagyszerű regényének legújabb folytatása teszi teljessé a szépirodalmi részt, melyet az érdekes, mulatságos ceruzajegyzetek, szerkesztői üzenetek s a többi hasznos és népszerű rovat egészít ki. Díjtalan mutatóványzatot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal Budapest, VI., Andrassy-út 16. Előfizetési díj negyedévre 6 pengő 40 fillér, éves szám ára 50 fillér.

## Megmérgezte magát egy nagyszénási asszony

Súlyos állapotban hozták a békéscsabai kórházba

Súlyos állapotban szállították a békéscsabai kórházba Molnár Gyuláné lajosmizsei születésű nagyszénási asszonyt. Molnár Gyuláné luminállal mérgezte magát. Szerencsére idejekorán felfedezték tet-

tét s azonnal beszállították a békéscsabai kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették. Állapota rendkívül súlyos, de van rá remény, hogy megmentik az életnek.

— **Ujból kapható a 10 filléres kitűnő mézestészta receptfüzet a Körösvidék-boltban.**

— **Hazaszállítják a német hősi halottakat.** Moszkvából jelentik: Von Horstenau vezérőrnagy vezetésével Berlinből háborús bizottság érkezett Moszkvába. A bizottság feladata, hogy a moszkvai illetékes hatóságokkal tárgyalásokat folytasson azoknak a német hősi halottaknak kihantolása és német földre való hazahozatala céljából, akik a lengyelországi hadjárat alatt Lengyelországnak most a Szovjethez tartozó részén estek el.

— **„Fortuna” hajból készült necc minden színű hajhoz újból kapható a Körösvidék-boltban.**

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

Tiszta

**géptörölő-**  
**rongyot**

keres megvételre

**a Körösvidék-nyomda.**

## MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy az alanti vonalainkon folyó hó 2-ával a forgalom bizonytalan ideig szünetel:

Békéscsaba—Hajduszoboszló—Debrecen

Békéscsaba—Berettyóújfalu

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd

Békéscsaba—Kétegyháza—Elek

Békéscsaba—Doboz

Autóbuszjárat közlekedik naponta:

### Füzesgyarmat-Szeghalom-Békéscsaba-Gyula

6:20	i	Füzesgyarmat község.	é	15 05
6:39		Szeghalom piactér		14 48
7:00		Körösladány község.		14 25
7:18		Köröstarcsa posta		14 08
7:32		Mezőberény község.		13 56
7:53		Békés község.		13 37
8:10	é		i	13 20
8:20	i	Békéscsaba „Csaba” szálló	é	13 10
8:55	é	Gyula városháza	i	12 40

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca  
Telefon 2—33.

## IRODALOM

(Könyvek és folyóiratok ismertetése.)

### A másik front

Az egész világ figyel a most folyó, azt mondhatjuk, teljes erejében csak rövid idő alatt kibontakozott nagy háborúra. De amíg az emberiség — legalább elméletben! — ismeri a modern csatát, az ágyúk bömbölésének szakadatlan, szinte mennydörgésszerűen összefolyó, idegölő zaját, a motorok fenyegető bűgását a levegőben és földi tankokban, addig vajmi keveset tud arról a másik háborúról, amely a lelkekben folyik. Ez a titkos háború döntő pillanatokban meg tudja bénítani a motorokat, el tudja hallgattatni az ágyúkat. Legfontosabb eszköze a propaganda a lélekmérgezés.

Örvendetes, hogy fiatal, tanult magyar vezérkari tiszt hívja fel hazánk lakosságának, különösen a művelt nagyközönségnek a figyelmét erre a láthatatlan, veszedelmes fegyverre, melynek támadására mi, a világháború előtt és alatt sajnos, nem voltunk eléggé felvértezve.

Vitéz Csikós Jenő nemrég megjelent: „A másik front” című értekes művében a bomlasztó propagandáról ír, melynek eszközei és módszerei távol esnek a magyar ember igazságot szerető és egyenes lelkétől. Epp ezért különösen veszedelmes! A magyar lélek jóhiszeműsége szinte fel sem tudja fogni erejét, romboló hatását. Vitéz Csikós Jenő felhívja figyelmünket a propaganda fontosságára, történetére, az antant propaganda szerepére a világháborúban, eszközeire, majd bemutatja az átlátszó és rejtett propaganda jellemző tulajdonságait és a védekezés módját. Nagyon érdekesek fejtegetései a tömeglelekről, hiszen a tömeglelek a propaganda tulajdonképpeni hadművelési terepe.

Számos kitűnő kép mutatja be a propaganda eszközeit, sokszor mesterműveit.

Hogyan dolgozhat mindenki hazája érdekében, másrészt: hogyan védekezzék az ellenséges propagandával szemben, ezt mutatja be a nagyközönségnek vitéz Csikós Jenő okosan megírt, érdekes műve. A képekben gazdag, sikerült könyv bizonyára megtalálja az utat a magyar közönség lelkéhez.

Nemes Suhay Imre.

A könyv kapható a Körösvidék-ben.

## Fizessen elő a Körösvidék-re!

### Sikkasztásért elítélték a berettyóújfalu zsidó hitközség volt elnökét

A napokban tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Kepes Lajos berettyóújfalu fakereskedő sikkasztási bűnperét. A fakereskedőt a berettyóújfalu ortodox izraelita hitközség jelentette fel a hitközség terhére folytatólagosan elkövetett sikkasztás vétsége miatt.

A debreceni kir. törvényszék a helyszínre szállott ki és három napon át tartó tárgyalás után hozott az ügyben ítéletet. Számos tanút hallgattak ki és könyvszakértőt is meghallgattak, miután a bonyolult sikkasztási cselekmény több éven át húzódott. A hitközség részére rendelt vagontételű szenvásárlás elszámolása körül kezdődtek a sikkasztási cselekmények s a bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után Kepes Lajost a berettyóújfalu ortodox izraelita hitközség volt elnökét folytatólagosan elkövetett sikkasztás vétsége miatt 15 napi elzárásra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban a büntető novella alapján három évi próbaidőre felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

**Behívott kocsi sofőri állást vállalom. Grosz, Békési-út 24.**

**Abrones** kg-ként **10 fillérért** kapható a Körösvidékben

Szerdai piacon elveszett felpár fehér cipő fekete lakkal. Megtaláló jutalomba részesül Apponyi-u. 4

## Tőzsde

Valuta: Dollár 344'10—350'10, angol font 13'05—13'25, cseh korona 11'45—11'80, dinár 7'60—7'90, francia frank — — — —, leu 3'20—3'40, hollandi forint — — — —, svájci frank 77'65—78'65, leva — — — —, szlovák korona 11'55—11'90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20'15—20'25, 83 kg tv. buza 21'25—21'35, tengeri 27'50—27'75, rozs 16'60—16'85, takarmánykorpá 18'60—18'85, sórárpa 22'60—22'85, árpa 22'25—22'55, zab 20'90—21'15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 106—120, közép 131—140, nehéz 140—141.